

財經事務及庫務局局長與傳媒談話全文（只有中文）

2014年1月13日（星期一）

以下是財經事務及庫務局局長陳家強今日（一月十三日）出席亞洲金融論壇時與傳媒的談話全文：

財經事務及庫務局局長：今年的亞洲金融論壇十分成功，讓我們看看數字，今年的參加人數是歷年之冠，約有二千三、四百位人士參與。至於這些參與者來自的地區，當然以香港為多，但內地以外的海外地區今年亦見大幅增長，去年佔百分之十三，今年則有百分之二十二來自這些地區，可見亞洲金融論壇成功吸引了很多海外人士參與，值得大家鼓勵。今早論壇環繞經濟增長和經濟改革的問題，帶出很多很好的討論。

記者：（基金互認會否短期有公布？）

財經事務及庫務局局長：這並非今早的議題，但基金互認是我們今年推展的金融項目中其中一個很重要的措施，我相信二零一四年會有好消息，我們並沒有時間表。證監會和中證監就基金互認安排商討進展良好，希望不用太久便可以定案。

記者：（內地和香港經濟情況的展望？）

財經事務及庫務局局長：內地的經濟情況當然會有一些挑戰，國內增長模式希望由出口帶動轉為內需帶動，這會有一些改革及措施需要適應。剛才在論壇上很多講者亦就此進行了討論，大家同意經濟改革的步伐需要加快和加深，中國經濟才可有較為持續的增長。我認為中國內地的經濟數字是好的，我對此亦稍為樂觀。對香港來說，較好的消息是美國和歐洲的經濟增長均稍為向好，這會有助香港，但最大的不明朗因素是 QE（量化寬鬆措施）退市，大家都知道，退市會令全球資金變動，香港需要監察。

記者：（有關金融機構有效處置機制的諮詢，市場人士擔心當局權力會否過大？）

財經事務及庫務局局長：我們剛開始做諮詢，該套適用於香港的金融機構的有效處置機制是符合國際監管方面的要求，尤其是由G20（二十國集團）提出的，香港有國際責任在這方面作出安排，現在進行諮詢，我們當然歡迎大家提供意見。

記者：（A股IPO重啟，有了集資途徑，會否威脅香港IPO市場？）

財經事務及庫務局局長：香港的IPO（首次公開招股）市場的競爭力很大，首先，

香港的金融市場十分成熟，是很開放、資金完全自由流動的市場，加上香港的監管制度獲國際市場認可，香港的 IPO 市場甚具競爭力。

完